

学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚持守正创新

——牢牢把握进一步全面深化改革的重大原则③

《人民日报》评论部

党坚持守正创新，既确保改革始终朝着正确方向、沿着正确道路推进，又进一步解放和发展生产力、激发和增强社会活力，使中国式现代化始终生机勃勃

进一步全面深化改革，必须紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向，在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新

今年暑期，航空市场上，国产大飞机C919执飞的航班受到旅客的追捧。目前，C919已累计获得全球订单1000余架。

打造大国重器，关键核心技术要不来、买不来、讨不来。坚持高水平科技自立自强，政府部门有效引导、组织统筹，全国20多个省份、1000多家企事业单位、约30万人协同作战，大飞机研制带动我国6000多项民用飞机技术的集群式突破。

自主研发的大型客机翱翔蓝天，

“大飞机梦”的历史性突破，凸显了新型举国体制在关键核心技术攻关上的制度优势，体现了健全新型举国体制、提升国家创新体系整体效能的改革红利，也让我们更加深刻领会一个道理：“守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。”

进一步全面深化改革往什么方向走？对于这一带有根本性的问题，习近平总书记话语坚定：“要坚持守正创新，改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，同时要敢于创新，把该改的、能改的改好、改到位，看准了就坚定不移抓。”党的二十届三中全会《决定》明确提出进一步全面深化改革必须贯彻的“六个坚持”重大原则，其中之一是“坚持守正创新”。

守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来，我们党在立场、方向、原则、道路等根本性问题上旗帜鲜明、毫不含糊，着力正本清源、固本培元，同时在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上继续前进，不断实现理论和实践上的创新突破，开创了我国改革开放全新局面，成功推进和拓展了

中国式现代化。坚持守正创新，既确保改革始终朝着正确方向、沿着正确道路推进，又进一步解放和发展生产力、激发和增强社会活力，使中国式现代化始终生机勃勃。

从“全面深化改革”到“进一步全面深化改革”，总目标增加“继续”二字，蕴含着实践的接续、时代的新景。《决定》提出300多项重要改革举措，在理论和实践上体现出鲜明特点，是坚持守正创新谋划和推进改革的生动体现。新征程上，要写好“实践续篇”“时代新篇”，就要砥砺道不变、志不改的强大定力，提振敢创新、勇攻坚的锐气胆魄，确保各项改革任务顺利落实。

守正，就是要守住方向、守住原则、守住立场、守住根脉。新时代以来，全国国资系统监管企业资产总额从2012年的71.4万亿元增长到2023年的317.1万亿元，规模实力明显提升。其中一个重要原因在于，坚持党对国有企业的领导这一重大政治原则，把党的领导优势转化为国有企业的竞争优势和发展优势，为实现国有企业高质量发展提供了坚强保证。进一步全面深化改革，是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革。牢牢把握改革开放的前进方向，才能将发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

创新，就是要准确把握时代大势，勇立人类发展前沿，聆听人民心声，回应现实需要，大胆闯、大胆试，冲破思想观念的束缚，突破利益固化的藩篱，打开事业新天地。习近平总书记创造性提出新质生产力概念，要求“因地制宜发展新质生产力”，为推动高质量发展提供了有力支撑。从今年经济运行数据来看，传统产业改造升级，新兴产业培育壮大，未来产业布局建设，新质生产力进一步加快形成。进一步全面深化改革，必须紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向，在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新。

守正与创新相辅相成、辩证统一。中国式现代化的探索，是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。以进一步全面深化改革推进中国式现代化，要准确把握变与不变、继承与发展、原则性与创造性的辩证统一关系。面向未来，坚持好、运用好守正创新这一重大原则，必能让“中国之制”的优越性不断凸显、“中国之治”的生命力更加旺盛。

来源：《人民日报》（2024年08月23日 第05版）

山西·晋中

甲醇汽车甲天下



远程甲醇商用车

牵引车、自卸车、专用车、子母车等车型
适合中长途干线，危化品运输、城建、资源短倒等全部场景
通过多场景背靠背的对标测试，相比于柴油重卡，拥有18%—32%的能耗经济性